



Proiect educațional grandios, finalizat la Chiajna

# Complexul Școlar "Petru Rareș" și-a deschis porțile pentru noile generații de elevi



Luni, a fost pusă piatra de temelie pentru o nouă generație de elevi, clopoțelul anunțând în comuna Chiajna începerea unui nou an școlar la Școala Gimnazială "Alexandru Odobescu" și Liceul Tehnologic "Doamna Chiajna", dar, în mod special, sunând întâia oară, pentru peste 1.000 de copii care vor învăța de acum în Complexul școlar "Petru Rareș".

Cristina NEDELICU

Ziua de 11 septembrie 2023, a însemnat de fapt inaugurarea unui adevărat "campus" școlar la Chiajna, compus din Grădinița "Petru Rareș" și Școala Gimnazială "Petru Rareș", descris de primarul Mircea Minea ca fiind un grandios proiect finalizat după un drum anevoios, după multă trudă și extrem de multă implicare, pentru ca elevii comunității să beneficieze de educație de calitate și să fie încurajați să-și descopere adevăratul potențial.

"Acest vis s-a născut acum câțiva ani, împreună cu cetățenii comunei Chiajna, fiind inițial o simplă idee, transformată în proiect și acum în realitate. Cu siguranță, noua școală va consolida prestigiul educațional al comunei, va aduce beneficii pe termen lung comunității noastre și va contribui la puterea exemplului pentru alte comunități, fiind una din cele mai moderne

școli din Europa", a transmis edilul comunei Chiajna, care s-a declarat onorat de a-i avea alături la festivitatea de deschidere a noului an școlar pe ministrul secretar de stat în Ministerul Educației Sorin Ion, inspectorul școlar general adjunct al județului Ilfov, prof. dr. Ion Dogaru, prim-vicepreședintele Uniunii Scriitorilor din România - Varujan Vosganian, care a făcut noul școli și o donație de cărți și a subliniat într-un scurt discurs importanța dascălilor în educația copiilor, înlocuind administrația pentru reușita proiectului educațional. "Să fiți mândri de școala pe care o aveți, să fiți mândri de acest loc care poartă nume voievodesc, și comuna, și școala! (...) Aici este o rădăcină pe care, oriunde ați fi, o să o purtați împreună cu voi peste tot!", a spus acesta. "Sunt convins că această școală va aduce noi cunoștințe și noi deprinderi care vă vor aju-



ta să vă împliniți visele", a mai transmis primarul Mircea Minea, adăugând: "Să aveți încredere în educatori, în profesori, învățători, să îi lăsați să își facă treaba!". Așadar, unul dintre cele mai importante proiecte ale comunei Chiajna și-a deschis porțile la începutul anului școlar 2023-2024, pentru 999 de elevi și preșcolari români și 24 de audienți din Ucraina, fiind situat în strada Gențianei, în imediata vecinătate a cartierului Militari Residence.

Alături de copii, părinți și bunici s-au mai aflat viceprimarul comunei Chiajna, Dumitru Constantin, consilierul județean Costinel Ștefan Curt, consilierii locali și reprezentanții ai Primăriei Chiajna, care au susținut constant implementarea proiectului. Prof. Veronica Apostol, directorul noului complex școlar, director

detașat de la Liceul Tehnologic "Doamna Chiajna", a descris calificat deschiderea noii unități de învățământ ca fiind un vis împlinit și mult așteptat. "Este o mare realizare care contribuie la dezvoltarea procesului de învățământ, nu numai al comunei, ci și la nivel național. Astăzi sistemul de învățământ s-a îmbogățit cu încă o școală pregătită să-și primească elevii în condiții foarte bune. (...) Pentru deschiderea acestei școli, s-a depus muncă asiduă și neîntreruptă. De aceea, țin să mulțumesc tuturor factorilor implicați care au fost aici neobosiți, și ziua, și noaptea, și sâmbăta și duminică, inclusiv în zilele de sărbători legale, pentru ca școala să vă primească cu brațele deschise, așa cum se cuvine", a spus prof. Apostol, care a mulțumit tuturor celor care au contribuit la realiza-

rea complexului școlar, respectiv primarului Mircea Minea, consilierilor locali, reprezentanților Ministerului Educației, ministrului secretar de stat Sorin Ion, reprezentanților ISJ Ilfov, cât și Liceului Tehnologic "Doamna Chiajna", care a fost școala tutore și care a dus la îndeplinire procesul de autorizare a funcționării noii unități de învățământ. "Consiliul Local Chiajna, împreună cu dl. primar Mircea Minea, alături de corpul profesoral, vă urează bun venit!", a mai spus prof. Veronica Apostol. Prezent la festivitatea de deschidere a anului școlar, comisar Ionuț Harbuz, șeful Biroului Siguranță Școlară din IPJ Ilfov, a transmis mesajul ministrului Afacerilor Interne, Cătălin Predoiu, prin care a atras atenția că începerea anului școlar vine cu multe emoții și responsabilități,

nu doar pentru elevi, ci și pentru părinți, profesori, cât și pentru cei care au misiunea de a-i proteja pe copii, de a crește nivelul de siguranță în școli. "Alături de structurile Ministerului Afacerilor Interne și de alte instituții, sunt implicați dascălii, părinții și reprezentanții organizațiilor de elevi. Vom acționa ca o echipă pentru a preveni riscurile, pentru siguranța elevilor, pentru a constanțienza pericolele și pentru a combate faptele ilegale. Dragi, elevi, țineți cont de faptul că, în fiecare zi, faceți alegeri care vă pot influența viitorul, fie că e vorba de comportamentul vostru, de modul în care vă tratați colegii sau de deciziile pe care le luați, în ceea ce privește învățământul și dezvoltarea dvs personală. Faceți alegeri bune și construiți-vă un viitor strălucit", a spus comisarul

de stat Sorin Ion a lăudat proiectul educațional oferit comunității de administrația din Chiajna, semnalandu-le tuturor celor prezenți, părinți și elevi, că orice descriere a complexului școlar este mai puțin sugestivă decât ceea ce toți pot vedea de fapt vizitând instituția de învățământ. "Nici nu știți ce norocoși sunteți! Să avem un an excepțional și să ne vedem la final, cu toți copiii premianți pe scenă!", a mai precizat oficialul.

## Școală modernă, cu dotări de ultimă generație

Școala Gimnazială "Petru Rareș" dispune de 20 de săli de curs, două laboratoare de informatică, un laborator de fizică-chimie, un laborator de biologie, o bibliotecă/sală de lectură, o sală de mese, o sală de festivități, un cabinet medical/stomato-



logic, un cabinet psihologic, vestiare, cabinet de prim-ajutor și alte spații administrative. La demisol este amplasată sala de festivități, dar și un bufet, unde elevii își vor putea petrece pauzele, precum și o bibliotecă cu sală de lectură. Potrivit proiectului care a stat la baza realizării acestui complex școlar, diversitatea cursurilor va fi susținută prin ateliere în care se vor putea organiza cercuri literare sau ateliere de creație. Clădirea are un regim de înălțime format din demisol, parter și etaj. Proiectul a prevăzut și o curte interioară, concepută ca un spațiu de tranziție intermediar între zona exterioară și cea interioară, unde se vor putea asigura atât festivități desfășurate în aer liber, cât și activități specifice recreațiilor. Aria construită a școlii este de 1.488,15 mp, iar aria utilă măsoară 3.493 mp. De asemenea, școala va avea în curând și o sală de sport multifuncțională, o sală de tenis de masă și gimnastică. Sala de sport, cu o arie utilă de 1.102,44 mp, va avea un parter înalt și un etaj și va fi dotată cu instalații sanitare, instalații de încălzire, de ventilație-climatizare, de stingere cu hidranți și instalații de

detectare, alarmare și de avertizare la incendii. Campusul beneficiază și de un teren de sport în aer liber, cu o suprafață de 1.056 mp, acoperit cu tartan pe o suprafață de 924,20 mp. Aici, elevii vor putea juca minifotbal, baschet și tenis, terenul fiind trasat corespunzător pentru practicarea tuturor acestor sporturi.

## Grădiniță care oferă siguranță și stimulează creativitatea copiilor

Grădinița "Petru Rareș" dispune de 10 săli



pentru grupe mici, mijlocii și mari care includ fiecare și zona de dormit a preșcolarilor, un cabinet medical și o sală de mese, unde copiii vor primi mâncarea în sistem catering. Grădinița care va funcționa la început cu program normal, urmând ca pe viitor să fie autorizată pentru program prelungit, a fost prevăzută și cu un loc de joacă generos, sub care se află un rezervor de apă pentru pompieri. Pe lângă sălile de clasă a fost creat și un spațiu pentru organizarea unor anumite activități educative, cum ar fi piese de teatru, scenete, vizionare de documentare și

filme educative, cu rol în dezvoltarea imaginației și a comunicării, dar și pentru organizarea de serbări. După o scurtă vizită prin noua unitate școlară, putem spune că proiectantul și-a îndeplinit misiunea de "a pune accent pe realizarea unei grădinițe primarioare, cu o imagine axată pe bunăstarea psihologică și fizică a copiilor care vor beneficia de serviciile acestora. În acest scop s-au folosit materiale calde pentru pardoseli, culori naturale la interior, spații cu proporții umane, nu monumentale, care să creeze confort pentru copii."

Clădirea grădiniței are forma literei L, cu parter și etaj parțial, și o arie utilă de 1.817,81 mp. În spațiul dintre școală și grădiniță a fost amenajate alei pietonale, alei de acces pentru autospeciale, precum și o parcare pentru cadrele didactice. În privința personalului, grădinița și școala funcționează cu cadre didactice calificate, dintre care mai mult de trei sferturi sunt titulari detașați în interesul învățământului, din București, dar și diferite zone ale țării. Dotările au fost realizate

zate tot cu sprijinul fondurilor europene, fiind respectate standardele de calitate la nivel european, astfel că fiecare sală sau laborator dispune de tablă magnetică, tablă digitală, laptop cu softuri aferente, cu licențe, mobilier adecvat vârstei elevilor, scanner și internet activ de mare putere. De remarcat și faptul că investiția fiind realizată prin fonduri europene, a presupus și dotarea cu panouri fotovoltaice și panouri solare, ceea ce înseamnă că noul complex școlar va fi independent energetic într-o foarte mare măsură. Complexul școlar din Chiajna este un proiect foarte drag primarului Mircea Minea, acesta susținând permanent faptul că educația nu este doar pregătirea pentru viață, educația este viața însăși. Administrația comunei Chiajna a reușit astfel să pună la dispoziția comunității un complex școlar, care a fost realizat la standarde europene, pe o suprafață de aproximativ 29.500 mp, iar astfel, noile generații de copii beneficiază de acum de o școală și o grădiniță moderne, care le permit să aibă acces la educație la cel mai înalt nivel.

